



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (13.893)

Цена в розницу – свободная

ОПРЕДЕЛЕНЫ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ПО ПОВЫШЕНИЮ ДУХОВНОСТИ МОЛОДЕЖИ И СОДЕРЖАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЕЕ ДОСУГА

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 19 марта состоялось видеоселекторное совещание по вопросам усиления внимания к молодежи, широкого привлечения ее к духовному развитию, искусству и спорту, формирования навыков правильного использования информационных технологий, пропаганды чтения книг среди молодого поколения и обеспечения занятости женщин.

Тридцать процентов населения нашей страны составляют молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Созданы современные условия и широкие возможности для получения знаний и профессий. Вместе с тем актуальным вопросом является организация содержательного досуга молодежи. Чем выше духовность молодежи, тем сильнее ее иммунитет к чуждым явлениям.

Как известно, глава нашего государства выдвинул пять важных инициатив по организации социальной, духовно-просветительской работы по новой системе.

Первое – повышение интереса молодежи к музыке, рисованию, литературе, театру и другим видам искусства, что будет способствовать реализации ее таланта.

Второе – физическая закалка молодежи, создание необходимых условий для проявления ею своих способностей в спорте.

Третье – организация эффективного использования населением и молодежью компьютерных технологий и Интернета.

Четвертое – организация системной работы по повышению духовности молодежи, широкой пропаганде чтения книг.

Пятое – обеспечение занятости женщин.

Эти благородные инициативы были озвучены в ходе поездки Президента в Сырдарьинскую область. За прошедшее короткое время здесь проделана масштабная работа.

Районным и городским библиотекам области доставлено 300 тысяч экземпляров художественной литературы. Детские школы музыки и искусства обеспечены музыкальными инструментами, спортивные объекты – инвентарем.

Работа в этом направлении продолжена и в Наманганской области, организован «Караван просвещения». В область доставлено 25 тысяч книг, спортивный инвентарь 80 видов и музыкальные инструменты.

Эти инициативы были восприняты нашим народом, особенно молодежью, с большим интересом.

На совещании обсуждены вопросы широкого внедрения данного опыта во всех регионах страны.

Отмечалось, что свыше 800 культурными центрами, 312 детскими школами музыки и искусства, действующими в нашей стране, охвачено лишь 130 тысяч мальчиков и девочек. Большая часть этих учреждений недостаточно оснащена учебными пособиями, нотными сборниками, музыкальными инструментами и оборудованием.

Глава государства поручил изучить материально-техническую базу и степень эксплуатации центров культуры, детских школ музыки и искусства на местах, улучшить их деятельность.

Министерствам культуры и народного образования поручено организовать совместно с хокимиятами дополнительно 1,5 тысячи кружков в городских и районных центрах культуры и общеобразовательных школ исходя из интересов молодежи. Отмечалась необходимость создания в центрах культуры самодельных художественных коллективов, молодежных театральных студий и молодежных клубов с привлечением инициативной талантливой молодежи и спонсоров.

С учетом положительной практики привлечения в районы известных артистов и литераторов для содействия в

повышении уровня культуры даны указания по распространению этого опыта по всей стране. Так, известные артисты будут закреплены за районами и городами в качестве творческих консультантов. На них будет возложена ответственность за развитие культуры и искусства на местах, а хокимы районов и городов будут оказывать материальную и организационную поддержку этой работе.

Вместе с тем внимание уделено вопросу расширения подготовки кадров с высшим образованием в сфере музыки и искусства.

Министерствам высшего и среднего специального образования и народного образования поручено организовать проведение выездных уроков по определенным темам в музеях, у исторических памятников, в местах паломничества и театрах.

В ходе обсуждения вопросов по второй инициативе о популяризации физической культуры и спорта среди молодежи подчеркивалось, что в стране действует более 12 тысяч спортивных сооружений, однако уровень охвата молодежи физической культурой и массовым спортом остается недостаточным. Показатель оснащения общеобразовательных школ спортивным инвентарем по всей стране составляет 56 процентов, в частности, в Сырдарьинской области этот показатель составляет всего лишь 12, в Хорезме – 14, в Каракалпакстане – 15 процентов.

На совещании определены меры по широкому привлечению молодежи к физической культуре и спорту.

Заместителям хокимов районов и городов по вопросам молодежи поручено изучить совместно со специалистами уровень интереса молодежи к спорту и степень оснащенности спортивных сооружений, подготовить соответствующие предложения, а Кабинету Министров – определить источник финансирования для реализации предложений.

Отмечалась необходимость строительства в отдаленных селах малых спортзалов с использованием легких конструкций и сендвич-панелей, создания полей с искусственным покрытием, выделения предпринимателям земельных участков под спортивные сооружения. Предпринимателям, выступившим с такой инициативой, Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан будут выделены льготные кредиты по Государственной программе «Молодежь – наше будущее».

Отмечалось, что хороший результат даст назначение руководителями спортшкол на местах известных спортсменов, победивших в международных соревнованиях, а также целевое обучение спортсменов в специальных заочных отделениях вузов. Поручено увеличить число детско-юношеских спортивных школ.

На видеоселекторном совещании особое внимание уделено также ограждению молодежи от негативного воздействия в интернете, обучению ее эффективному использованию информационных технологий.

Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций поручено организовать во всех городах и районных центрах учебные центры по цифровым технологиям на основе передового международного опыта. В этих центрах будут организованы бесплатные курсы по электронной коммерции и программиро-

ванию, ведению бизнеса в сфере информационных технологий, будет оказываться содействие стартап-проектам.

Подвергнут критике тот факт, что несмотря на наличие во всех школах компьютерной техники, наблюдается слабый уровень доступа к Интернету. Министерством народного образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций поручено разработать план мер по обеспечению компьютерных классов всех школ современной техникой и высокоскоростным доступом к Интернету до 2021 года.

Отмечалась необходимость поддержки инициатив предпринимателей по организации компьютерных игровых центров, в которых применяются тесты, викторины, развивающие стратегии и другие полезные программы, служащие расширению знаний и кругозора молодежи.

Пробуждение у молодежи любви к книге с малых лет, формирование независимого мышления и широкого кругозора являются залогом достижения успеха в жизни. Однако во многих селах и махаллах нет необходимых условий для чтения. Организационные и материальные библиотеки информационно-ресурсные центры не справились с возложенными на них задачами.

В связи с этим в рамках новой инициативы планируется доставить на места дополнительное количество книжной продукции исходя из количества детей.

Глава государства поручил ответственным министерствам и ведомствам издать в рамках проекта «Караван просвещения» художественную, познавательную, общественную литературу и доставить в Республику Каракалпакстан и во все области не менее 1 миллиона экземпляров книг.

На совещании отмечалось, что местные хокимияты должны организовать в каждом городе и районном центре по одному образцовому книжному магазину. Агентству информации и массовых коммуникаций поручена задача развернуть передвижные книжные павильоны во всех городах и районах, оказывать библиотечные услуги жителям сельской местности посредством библиобусов.

На совещании обсуждены и вопросы трудоустройства женщин.

В 2019–2020 годах во всех районах намечено построить 195 швейно-трикотажных предприятий с использованием сендвич-панелей. Для этих производств отобраны густонаселенные, обладающие большими трудовыми ресурсами территории. Ожидается, что в результате организации предприятий будет создано более 24 тысяч постоянных рабочих мест для женщин.

Президент отметил, что женщин, желающих работать, намного больше создаваемых рабочих мест, указал на необходимость организации работы в две смены и производства на предприятиях востребованной продукции.

Для широкой реализации указанных пяти инициатив за всеми регионами закреплены ответственные руководители. Так, персонально ответственными за исполнение поставленных задач определены Председатель Жогхары Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей, районов и городов, города Ташкента, руководство фондов «Нуроний», «Махалла», Комитета женщин, Союза молодежи.

УзА

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПЕРВЫМ ПРЕЗИДЕНТОМ КАЗАХСТАНА

19 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Первым Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым, который объявил о сложении с себя полномочий Президента страны.

Тепло приветствовал друг друга, Шавкат Мирзиёев и Нурсултан Назарбаев с особым удовлетворением подчеркнули динамичное развитие и укрепление отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, расширение плодотворного многопланового сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном.

Президент Узбекистана высоко оценил и с глубокой благодарностью отметил личный вклад Первого Президента братского Казахстана в создание прочного фундамента долгосрочных и взаимовыгодных узбекско-казахстанских отношений.

В ходе беседы отмечалось, что под руководством Нурсултана Назарбаева создано госу-

дарство с современной рыночной экономикой. Обеспечены мир и стабильность, межэтническое и межконфессиональное согласие, укрепился авторитет страны на международной арене. Сегодня Казахстан входит в число 50 развитых государств мира.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев искренне пожелал Первому Президенту Казахстана Нурсултану Назарбаеву крепкого здоровья, благополучия и успехов в дальнейшем служении народу Казахстана.

Выражена взаимная убежденность в дальнейшем поступательном укреплении добрососедства, доверия и партнерства между нашими государствами и народами.

УзА

КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ПОМИЛОВАНИИ ГРУППЫ ЛИЦ, ОТБЫВАЮЩИХ СРОК НАКАЗАНИЯ, ЧИСТОСЕРДЕЧНО РАСКАЯВШИХСЯ В СОДЕЯННОМ И ТВЕРДО ВСТАВШИХ НА ПУТЬ ИСПРАВЛЕНИЯ»

19 марта 2019 года в преддверии всенародного праздника Навруз в качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом на основании пункта 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 44 гражданина, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания за совершение преступления, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 7 лиц освобождаются от наказания полностью, 11 – условно-досрочно освобождаются от отбывания наказания, назначенного в отношении 12 лиц наказание заменяется более мягким, одним словом, из учреждений по исполнению наказания в свои семьи возвращаются 30 лиц. Кроме того, сокра-

щаются сроки наказания в виде лишения свободы, назначенного в отношении 13 лиц, 1 – освобождается от дополнительного наказания.

Среди помилованных 2 – в возрасте более 60 лет, 5 – женщины, 23 – участвовавшие в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

УзА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ЛИЦ С ПРОБЛЕМАМИ СЛУХА И РЕЧИ

За последние годы в республике приняты последовательные меры, направленные на усиление оказания медико-социальной помощи лицам с инвалидностью и другим социально уязвимым слоям населения.

Вместе с тем имеется необходимость дальнейшего совершенствования системы адаптации лиц с проблемами слуха и речи к существующим условиям жизни за счет обеспечения их полноценного доступа к информационным ресурсам и возможности их коммуникации с государственными экстренными оперативными службами.

В целях обеспечения полноценной социальной интеграции лиц с проблемами слуха и речи в общество, внедрения информационно-коммуникационных технологий в сферу оказания медико-социальной помощи социально уязвимым слоям населения, а также создания условий для надежной защиты прав и законных интересов данных категорий лиц:

1. Согласиться с предложением Министерства по чрезвычайным ситуациям, Министерства здравоохранения, Министерства инновационного развития и Министерства финансов о создании с 1 июля 2019 года в структуре Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан Диспетчерской службы по социальному сопровождению лиц с проблемами слуха и речи (далее – Диспетчерская служба) без статуса юридического лица.

2. Определить основной задачей Диспетчерской службы круглогодичное обеспечение скоординированного ускоренного реагирования экстренных оперативных служб (101, 102, 103, 104, 1050) на поступающие обращения от лиц с проблемами слуха и речи, а также их представителей посредством технических средств (видеозвонки, текстовые сообщения, вызовы посредством специализированного программного обеспечения и другие).

3. Установить, что: Диспетчерская служба комплектуется за счет выделения Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан на первоначальном этапе дополнительных 10 штатных единиц (один военнослужащий сержантского состава, девять служащих) с последующим доведением их количества до 22 единиц в зависимости от объема поступающих сообщений и обращений;

расходы, связанные с первоначальным техническим оснащением Диспетчерской службы (серверное оборудование, компьютерная техника и оргтехника, программное обеспечение), покрываются за счет средств Фонда развития скорой медицинской помощи при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан;

текущее содержание и финансирование деятельности Диспетчерской службы осуществляются за счет бюджетных средств, ежегодно выделяемых Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.

Предоставить Министерству по чрезвычайным ситуациям право по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан вносить, при необходимости, изменения в установленную штатную численность Диспетчерской службы с учетом требований абзаца второго настоящего пункта.

4. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан в месячный срок совместно с Обществом глухих Узбекистана представить в Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан кандидатуры из числа специалистов, владеющих языком жестов, в целях укомплектования Диспетчерской службы квалифицированными специалистами, способными на профессиональном уровне обеспечить выполнение возложенных задач;

в трехмесячный срок обеспечить создание за счет собственных внебюджетных средств электронной базы персональных данных лиц с проблемами слуха и речи.

5. Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан:

в двухмесячный срок совместно с Министерством внутренних дел, Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, другими заинтересованными министерствами и ведомствами утвердить регламент Диспетчерской службы;

в двухмесячный срок совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан обеспечить техническое оснащение Диспетчерской службы (серверное оборудование, компьютерная техника и оргтехника, программное обеспечение);

в трехмесячный срок принять меры по размещению, обустройству и решению других организационных вопросов для обеспечения полноценного функционирования Диспетчерской службы с учетом специфики ее деятельности;

в срок до 1 июля 2019 года совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерством инновационного развития, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами разработать и внедрить информационную систему, предусматривающую бесплатное предоставление лицам с проблемами слуха и речи услуг по взаимодействию с экстренными оперативными службами, в том числе при использовании сервисов мобильной связи;

в двухмесячный срок совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

6. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальной телерадиокомпания Узбекистана организовать в средствах массовой информации публикации и тематические телепередачи по освещению целей и задач настоящего постановления.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на советника Президента Республики Узбекистан Худайбергенова Т. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухамидова А. А.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 18 марта 2019 года

УзА

